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“3 ปี ของนายกรัฐมนตรี พลเอกประยุทธ์ จนัทร์โอชา” 

              เรียน  บรรณาธิการบริหาร / บรรณาธิการข่าว /หัวหน้าข่าว 
 เน่ืองในการทํางานครบรอบ 3 ปี ของนายกรัฐมนตรี พลเอกประยุทธ์ จันทร์โอชา ศูนย์สํารวจความคิดเห็น “นิด้าโพล”           
สถาบนับณัฑิตพฒันบริหารศาสตร์ (นิดา้) เปิดเผยผลสํารวจความคิดเห็นของประชาชน เร่ือง “3 ปี ของนายกรัฐมนตรี พลเอกประยุทธ์   
จันทร์โอชา” ทาํการสาํรวจระหวา่งวนัท่ี 15 – 17 สิงหาคม 2560 จากประชาชนท่ีมีอาย ุ18 ปี ข้ึนไปทัว่ประเทศ กระจายทุกระดบัการศึกษา  
และอาชีพ รวมทั้งส้ิน จาํนวน 1,250 หน่วยตวัอย่าง เก่ียวกบัความพึงพอใจต่อการทาํงานของนายกรัฐมนตรี พลเอกประยุทธ์  จนัทร์โอชา                    
และคณะรัฐมนตรี การสํารวจอาศัยการสุ่มตัวอย่างด้วยความน่าจะเป็น จากบัญชีรายช่ือฐานข้อมูลตัวอย่างหลัก (Master Sample)                     
ของ “นิดา้โพล”  ดว้ยวิธีแบบแบ่งชั้นภูมิ (Stratified  Random  Sampling) โดยแบ่งชั้นภูมิตามภูมิภาค จากนั้นในแต่ละภูมิภาคสุ่มตวัอยา่งดว้ยวิธี
แบบอย่างง่าย (Simple Random Sampling) เก็บขอ้มูลดว้ยวิธีการสัมภาษณ์ทางโทรศพัท์ โดยกาํหนดค่าความเช่ือมัน่ท่ี ร้อยละ 95.0                   
และมีค่าความคลาดเคล่ือนมาตรฐาน (Standard Error: S.E.) ไม่เกิน 1.4     

จากการสํารวจ เม่ือถามถึงความคิดเห็นของประชาชนท่ีมีต่อการดาํรงตาํแหน่งครบ 3 ปี ของนายกรัฐมนตรี พลเอกประยุทธ์     
จนัทร์โอชา พบวา่ ประชาชน ร้อยละ 30.16 ระบุวา่ ทาํงานในตาํแหน่งนายกฯ ไดด้ีมาก ร้อยละ 48.72 ระบุวา่ ทาํงานในตาํแหน่งนายกฯได้
ค่อนข้างดี ขณะท่ี ร้อยละ 12.16 ระบุวา่ ทาํงานในตาํแหน่งนายกฯ ไดไ้ม่ค่อยดี ร้อยละ 5.20 ระบุวา่ ทาํงานในตาํแหน่งนายกฯ ได ้ไม่ดีเลย 
ร้อยละ 1.76 ระบุ ทาํงานในตาํแหน่งนายกฯ ไดดี้ในระดบัปานกลาง และร้อยละ 2.00 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ และเม่ือเปรียบเทียบกบัผลการสาํรวจ
ในเดือนกมุภาพนัธ์ 2560 พบวา่ เม่ือรวมสัดส่วนของผูท่ี้ระบุวา่ทาํงานไดค้่อนขา้งดีและดีมาก พบวา่ มีสัดส่วนลดลง  ซ่ึงในขณะท่ีผูท่ี้ระบุวา่
ทาํงานไดไ้ม่ค่อยดี จนถึงระดบัไม่ดีเลย มีสัดส่วนเพิม่ขึ้น   
 เม่ือถามถึงลกัษณะการทาํงานในรอบ 3 ปี ของนายกรัฐมนตรี พลเอกประยทุธ์ จนัทร์โอชา ในดา้นต่าง ๆ พบวา่  

ดา้นอุดมการณ์ของพลเอกประยทุธ์ จนัทร์โอชา พบวา่ ประชาชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 81.28 ระบุวา่ มีอุดมการณ์และความตั้งใจ
ทาํงานเพ่ือชาติและประชาชน รองลงมา ร้อยละ 12.64 ระบุว่า ไม่มีอุดมการณ์ คิดแต่จะทาํงานเพ่ือรักษาอาํนาจของตนเองและ คสช.           
ร้อยละ 0.16 ระบุว่า บางเร่ืองก็มีอุดมการณ์ แต่ในบางคร้ังก็ไม่มีอุดมการณ์  และร้อยละ 5.92 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ และเม่ือเปรียบเทียบกบัผล
การสาํรวจในเดือนกมุภาพนัธ์ 2560 พบวา่ มีสัดส่วนของผูท่ี้ระบุวา่ มีอุดมการณ์ลดลง เพียงเลก็นอ้ย   
 ดา้นความกลา้ตดัสินใจของพลเอกประยทุธ์ จนัทร์โอชา พบวา่ ประชาชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 82.32 ระบุวา่ มีความกล้าตัดสินใจ     
ในประเด็นทางการเมืองและการบริหารท่ีสําคญั ขณะท่ี ร้อยละ 10.56 ระบุว่า ไม่มีความกล้าตัดสินใจในประเด็นทางการเมืองและการ
บริหารท่ีสาํคญั ร้อยละ 0.16 ระบุวา่ บางประเดน็มีความกลา้ตดัสินใจ และบางประเดน็กย็งัไม่มีความกลา้ตดัสินใจ และร้อยละ 6.96 ไม่ระบุ/
ไม่แน่ใจ และเม่ือเปรียบเทียบกบัผลการสาํรวจในเดือน กมุภาพนัธ์ 2560 พบวา่ มีสัดส่วนของผูท่ี้ระบุวา่ มีความกลา้ตดัสินใจ ลดลง เลก็นอ้ย 
  ดา้นบุคลิกภาพผูน้าํของพลเอกประยุทธ์ จนัทร์โอชา ประชาชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 65.84 ระบุว่า มีบุคลิกภาพผู้นําแบบทหาร 
รองลงมา ร้อยละ 17.12 ระบุว่า มีบุคลิกภาพผู้นําแบบประชาธิปไตย ร้อยละ 12.56 ระบุว่า มีบุคลิกภาพผู้นําแบบกํ้ากึ่ง ทั้ งผูน้ ํา                   
แบบประชาธิปไตยและผูน้าํแบบทหาร และร้อยละ 4.48 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ และเม่ือเปรียบเทียบกบัผลการสาํรวจในเดือนกุมภาพนัธ์ 2560 
พบว่า มีสัดส่วนของผูท่ี้ระบุว่ามีบุคลิกภาพผูน้ําแบบทหาร และระบุว่ามีบุคลิกภาพผูน้ําแบบประชาธิปไตยต่างมีสัดส่วนเพิ่มขึ้น               
เพียงเลก็นอ้ย    
  ดา้นประสิทธิภาพในการทาํงานแกไ้ขปัญหาของประเทศของพลเอกประยุทธ์ จนัทร์โอชา พบว่า ประชาชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 
73.68 ระบุว่า มีประสิทธิภาพในการทาํงานแกไ้ขปัญหาของประเทศ ขณะท่ี ร้อยละ 18.56 ระบุว่า  ไม่มีประสิทธิภาพในการทาํงานแกไ้ข
ปัญหาของประเทศ ร้อยละ 0.48 ระบุวา่ บางอยา่งก็มีประสิทธิภาพ บางอยา่งก็ยงัไม่มีประสิทธิภาพในการทาํงาน และร้อยละ 7.28 ไม่ระบุ/
ไม่แน่ใจ และเม่ือเปรียบเทียบกบัผลการสาํรวจในเดือนกุมภาพนัธ์ 2560 พบวา่ มีสัดส่วนของผูท่ี้ระบุวา่ มีประสิทธิภาพในการทาํงาน ลดลง  
ขณะท่ีสัดส่วนของผูท่ี้ระบุวา่ ไม่มีประสิทธิภาพในการทาํงาน มีสัดส่วน เพิม่ขึ้น 
 ดา้นความโปร่งใส ตรวจสอบไดใ้นการทาํงานของพลเอกประยทุธ์ จนัทร์โอชา พบวา่ ประชาชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 64.56 ระบุวา่ 
การทาํงานมีความโปร่งใส ตรวจสอบได้ ขณะท่ี ร้อยละ 16.32 ระบุว่า การทาํงานไม่มีความโปร่งใส ตรวจสอบไม่ได้  ร้อยละ 0.40 ระบุว่า 
การทาํงานบางอยา่งมีความโปร่งใส แต่ไม่สามารถตรวจสอบได ้และร้อยละ 18.72 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ และเม่ือเปรียบเทียบกบัผลการสาํรวจ
ในเดือนกมุภาพนัธ์ 2560 พบวา่ มีสัดส่วนของผูท่ี้ระบุวา่การทาํงานมีความโปร่งใส ตรวจสอบไดล้ดลง   
 
 

วนัอาทิตย์ท่ี 20 สิงหาคม พ.ศ. 2560   
 ศูนยส์าํรวจความคิดเห็น “นิดา้โพล” สถาบนับณัฑิตพฒันบริหารศาสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6  โทรสาร 02 -727- 3595 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail : nida_poll@nida.ac.th /  nidapoll.nida@hotmail.co.th  จาํนวน 4 หนา้ (รวมหนา้น้ี) 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.ณฐัฐา วินิจนัยภาค 
ผู้อํานวยการศูนย์สํารวจความคดิเห็น “นิด้าโพล” 

โทรศัพท์ มือถอื 081-648-8699 
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 ทา้ยท่ีสุด เม่ือถามถึงความประทับใจในการทาํงานของคณะรัฐมนตรี รัฐบาลพลเอกประยุทธ์ จนัทร์โอชา 5 อนัดบัแรก พบว่า 
อนัดบั 1 ประชาชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 38.72 ระบุว่า ประทบัใจในการทาํงานของ พลเอกประวิตร วงษ์สุวรรณ รองนายกรัฐมนตรี             
และรัฐมนตรีวา่การกระทรวงกลาโหม รองลงมา อนัดบั 2 ร้อยละ 36.32 ระบุวา่เป็น นายวิษณุ  เครืองาม รองนายกรัฐมนตรี อนัดบั 3 ร้อยละ 
36.24 ระบุว่าเป็น นายสมคิด  จาตุศรีพิทกัษ์ รองนายกรัฐมนตรี อนัดบั 4 ร้อยละ 36.16 ระบุว่าเป็น นางกอบกาญจน์ วฒันวรางกูร 
รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการท่องเท่ียวและกีฬา และพลเอกอนุพงษ ์ เผ่าจินดา รัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทย ในสัดส่วนท่ีเท่ากนั       
และร้อยละ 34.16 ระบุวา่เป็น พลตาํรวจเอกอดุลย ์ แสงสิงแกว้ รัฐมนตรีวา่การกระทรวงการพฒันาสังคมและความมัน่คงของมนุษย ์
 เม่ือพิจารณาลกัษณะทัว่ไปของตวัอยา่ง พบวา่ ตวัอยา่งร้อยละ 8.80 มีภูมิลาํเนาอยูก่รุงเทพฯ ร้อยละ 26.08 มีภูมิลาํเนาอยูป่ริมณฑล
และภาคกลาง ร้อยละ 17.04 มีภูมิลาํเนาอยูภ่าคเหนือ ร้อยละ 33.28 มีภูมิลาํเนาอยูภ่าคตะวนัออกเฉียงเหนือ และร้อยละ 14.80 มีภูมิลาํเนาอยู่
ภาคใต ้ตวัอย่าง ร้อยละ 53.92 เป็นเพศชาย ร้อยละ 46.00 เป็นเพศหญิง และร้อยละ 0.08 เป็นเพศทางเลือก ตวัอย่าง ร้อยละ 7.60 มีอาย ุ         
18 – 25 ปี ร้อยละ 17.04 มีอาย ุ26 – 35 ปี ร้อยละ 21.52 มีอาย ุ36 – 45 ปี ร้อยละ 31.60 มีอาย ุ46 – 59 ปี ร้อยละ 18.88 มีอาย ุ60 ปีข้ึนไป และ
ร้อยละ 3.36 ไม่ระบุอาย ุตวัอยา่ง ร้อยละ 90.96 ระบุวา่ นบัถือศาสนาพุทธ  ร้อยละ 2.88 ระบุวา่ นบัถือศาสนาอิสลาม  ร้อยละ 1.12 ระบุว่า 
นบัถือศาสนาคริสต ์ และอ่ืน ๆ และร้อยละ 5.04 ไม่ระบุศาสนา ตวัอย่าง ร้อยละ 25.36 ระบุว่าสถานภาพโสด ร้อยละ 64.40 สมรสแลว้       
ร้อยละ 4.88 หมา้ย หยา่ร้าง แยกกนัอยู ่และร้อยละ 5.36 ไม่ระบุสถานภาพการสมรส ตวัอยา่งร้อยละ 27.60 จบการศึกษาประถมศึกษาหรือ
ตํ่ากวา่ ร้อยละ 28.32 จบการศึกษามธัยมศึกษาหรือเทียบเท่า ร้อยละ 7.92 จบการศึกษาอนุปริญญาหรือเทียบเท่า ร้อยละ 25.52 จบการศึกษา
ปริญญาตรีหรือเทียบเท่า ร้อยละ 4.56 จบการศึกษาสูงกวา่ปริญญาตรีหรือเทียบเท่า และร้อยละ 6.08 ไม่ระบุการศึกษา  

ตวัอยา่งร้อยละ 9.84 ประกอบอาชีพขา้ราชการ/ลูกจา้ง/พนกังานรัฐวิสาหกิจ ร้อยละ 13.12 ประกอบอาชีพพนกังานเอกชน ร้อยละ 
19.52 ประกอบอาชีพเจา้ของธุรกิจ/อาชีพอิสระ ร้อยละ 14.80 ประกอบอาชีพเกษตรกร/ประมง ร้อยละ 16.56 ประกอบอาชีพรับจา้งทัว่ไป/
ผูใ้ชแ้รงงาน ร้อยละ 16.88 เป็นพ่อบา้น/แม่บา้น/เกษียณอาย/ุว่างงาน ร้อยละ 2.48 เป็นนกัเรียน/นกัศึกษา ร้อยละ 0.32 เป็นพนกังานองคก์ร
อิสระท่ีไม่แสวงหากาํไร และร้อยละ 6.48 ไม่ระบุอาชีพ  ตวัอยา่งร้อยละ 12.96 ไม่มีรายได ้ ร้อยละ 25.84 มีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนไม่เกิน 
10,000 บาท ร้อยละ 21.84 มีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 10,001 – 20,000 บาท ร้อยละ 10.56 มีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,001 – 30,000 บาท ร้อยละ 
6.96 มีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 30,001 – 40,000 บาท ร้อยละ 9.76 มีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนมากกวา่  40,001 บาทข้ึนไป และร้อยละ 12.08 ไม่ระบุ
รายได ้     
1. ท่านมีความคิดเห็นอย่างไรกบัการดาํรงตาํแหน่งครบ  3  ปี ของนายกรัฐมนตรี พลเอกประยุทธ์ จันทร์โอชา 

ความคดิเห็นของประชาชนที่มต่ีอการดํารงตาํแหน่งของนายกรัฐมนตรี  
พลเอกประยุทธ์ จันทร์โอชา 

(ส.ค. 60) 
ร้อยละ 

(ก.พ. 60) 
ร้อยละ 

(ส.ค. 59) 
ร้อยละ 

(ก.พ. 59) 
ร้อยละ 

ทาํงานในตาํแหน่งนายกฯ ไดดี้มาก 30.16 34.96 42.40 29.68 
ทาํงานในตาํแหน่งนายกฯ ไดค้่อนขา้งดี 48.72 48.32 45.20 49.92 
ทาํงานในตาํแหน่งนายกฯ ไดไ้ม่ค่อยดี 12.16 7.60 6.32 11.60 
ทาํงานในตาํแหน่งนายกฯ ไดไ้ม่ดีเลย 5.20 4.00 3.52 7.84 
ทาํงานในตาํแหน่งนายกฯ ไดดี้ในระดบัปานกลาง 1.76 4.32 1.28 0.16 
ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ  2.00 0.80 1.28 0.80 

รวม 100.00 100.00 100.00 100.00 
 
2. ท่านมีความคิดเห็นอย่างไรกบัลกัษณะการทาํงานในรอบ 3 ปี ของนายกรัฐมนตรีพลเอกประยุทธ์ จันทร์โอชา 

2.1 พลเอกประยุทธ์ จันทร์โอชา มอุีดมการณ์ในการทาํงานอย่างไร ? 
ความคดิเห็นของประชาชนที่มต่ีอการมอุีดมการณ์ 

ของพลเอกประยุทธ์ จันทร์โอชา 
(ส.ค. 60) 
ร้อยละ 

(ก.พ. 60) 
ร้อยละ 

(ส.ค. 59) 
ร้อยละ 

(ก.พ. 59) 
ร้อยละ 

มอุีดมการณ์และความตั้งใจทาํงานเพื่อชาติและประชาชน 81.28 82.40 85.84 84.56 
ไม่มอุีดมการณ์ คิดแต่จะทาํงานเพ่ือรักษาอาํนาจของตนเองและ คสช. เท่านั้น 12.64 12.16 8.16 12.80 
บางเร่ืองกมี็อุดมการณ์ แต่ในบางคร้ังกไ็ม่มีอุดมการณ์ 0.16 0.48 0.16 - 
ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 5.92 4.96 5.84 2.64 

รวม 100.00 100.00 100.00 100.00 
 

2.2 ความกล้าตดัสินใจของพลเอกประยุทธ์ จันทร์โอชาเป็นอย่างไร ? 

ความคดิเห็นของประชาชนที่มต่ีอความกล้าตดัสินใจ 
ของพลเอกประยุทธ์ จันทร์โอชา 

(ส.ค. 60) 
ร้อยละ 

(ก.พ. 60) 
ร้อยละ 

(ส.ค. 59) 
ร้อยละ 

(ก.พ. 59) 
ร้อยละ 

มคีวามกล้าตดัสินใจในประเดน็ทางการเมืองและการบริหารท่ีสาํคญั 82.32 84.48 85.68 84.72 
ไม่มคีวามกล้าตัดสินใจในประเดน็ทางการเมืองและการบริหารท่ีสาํคญั 10.56 10.08 8.80 13.52 
อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ บางประเดน็มีความกลา้ตดัสินใจ และบางประเดน็กย็งัไม่มี 
           ความกลา้ตดัสินใจ 

0.16 0.32 0.24 - 

ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 6.96 5.12 5.28 1.76 
รวม 100.00 100.00 100.00 100.00 
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2.3 พลเอกประยุทธ์ จันทร์โอชา มบุีคลกิภาพผู้นําแบบใด 

ความคดิเห็นของประชาชนที่มต่ีอบุคลกิภาพผู้นํา 
ของพลเอกประยุทธ์ จันทร์โอชา 

(ส.ค. 60) 
ร้อยละ 

(ก.พ. 60)
ร้อยละ 

(ส.ค. 59) 
ร้อยละ 

(ก.พ. 59) 
ร้อยละ 

มีบุคลิกภาพผู้นําแบบทหาร 65.84 65.44 62.80 72.88 
มีบุคลิกภาพผู้นําแบบประชาธิปไตย 17.12 16.96 14.40 17.52 
มีบุคลิกภาพผู้นําแบบกํา้กึง่ ทั้งแบบผูน้าํประชาธิปไตย และผูน้าํแบบทหาร 12.56 14.56 18.96 7.36 
ไม่มีความเป็นผูน้าํเลย - - 0.08 - 
ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 4.48 3.04 3.76 2.24 

รวม 100.00 100.00 100.00 100.00
 

2.4 พลเอกประยุทธ์ จันทร์โอชา มปีระสิทธิภาพในการทาํงานแก้ไขปัญหาของประเทศหรือไม่ ? 

ความคดิเห็นของประชาชนที่มต่ีอประสิทธิภาพในการทาํงานแก้ไขปัญหา 
ของประเทศของพลเอกประยุทธ์ จันทร์โอชา 

(ส.ค. 60) 
ร้อยละ 

(ก.พ. 60)
ร้อยละ 

(ส.ค. 59) 
ร้อยละ 

(ก.พ. 59) 
ร้อยละ 

มปีระสิทธิภาพในการทาํงานแกไ้ขปัญหาของประเทศ 73.68 78.88 79.60 76.08 
ไม่มีประสิทธิภาพในการทาํงานแกไ้ขปัญหาของประเทศ 18.56 14.48 12.64 21.76 
บางอยา่งกมี็ประสิทธิภาพ บางอยา่งกย็งัไม่มีประสิทธิภาพในการทาํงาน 0.48 0.48 0.80 - 
ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 7.28 6.16 6.96 2.16 

รวม 100.00 100.00 100.00 100.00
 

2.5 การทํางานของพลเอกประยุทธ์ จันทร์โอชา มคีวามโปร่งใส ตรวจสอบได้หรือไม่ ? 

ความคดิเห็นของประชาชนที่มต่ีอความโปร่งใส ตรวจสอบได้ในการทํางาน 
ของพลเอกประยุทธ์ จันทร์โอชา 

(ส.ค. 60) 
ร้อยละ 

(ก.พ. 60)
ร้อยละ 

(ส.ค. 59) 
ร้อยละ 

(ก.พ. 59) 
ร้อยละ 

การทาํงานมคีวามโปร่งใส ตรวจสอบได้ 64.56 67.36 72.88 70.80 
การทาํงานไม่มีความโปร่งใส ตรวจสอบไม่ได้ 16.32 16.96 10.40 17.84 
การทาํงานบางอยา่งมีความโปร่งใส แต่ไม่สามารถตรวจสอบได ้ 0.40 0.40 0.56 - 
ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 18.72 15.28 16.16 11.36 

รวม 100.00 100.00 100.00 100.00
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3. ท่านมีความประทบัใจในการทํางานของคณะรัฐมนตรี รัฐบาลพลเอกประยุทธ์ จันทร์โอชา เพยีงใด 

ที ่ รายช่ือ ตําแหน่ง 

ความประทับใจของประชาชนต่อการทํางานคณะรัฐมนตรี
รัฐบาลพลเอกประยุทธ์ จันทร์โอชา (ส.ค. 60) รวม 
ประทับใจ ไม่ประทับใจ ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 

/ไม่มีความเห็น 
1. พลเอกประวิตร  วงษสุ์วรรณ รองนายกรัฐมนตรี 

และรัฐมนตรีวา่การกระทรวงกลาโหม 
38.72 27.20 34.08 100.00 

2. พลเอกธนะศกัด์ิ  ปฏิมาประกร รองนายกรัฐมนตรี 33.52 24.64 41.84 100.00 
3. นายวิษณุ  เครืองาม รองนายกรัฐมนตรี 36.32 24.64 39.04 100.00 
4. พลอากาศเอกประจิน  จัน่ตอง รองนายกรัฐมนตรี  33.76 24.96 41.28 100.00 
5. พลเรือเอกณรงค ์ พิพฒันาศยั รองนายกรัฐมนตรี 32.08 25.28 42.64 100.00 
6. นายสมคิด  จาตุศรีพิทกัษ ์  รองนายกรัฐมนตรี 36.24 24.00 39.76 100.00 
7. นายออมสิน  ชีวะพฤกษ ์ รัฐมนตรีประจาํสาํนกันายกรัฐมนตรี 30.48 23.44 46.08 100.00 
8. นายสุวิทย ์ เมษินทรีย ์ รัฐมนตรีประจาํสาํนกันายกรัฐมนตรี 30.64 23.36 46.00 100.00 
9. พลเอกอุดมเดช  สีตบุตร รัฐมนตรีช่วยวา่การกระทรวงกลาโหม 34.08 23.04 42.88 100.00 
10. นายอภิศกัด์ิ  ตนัติวรวงศ ์ รัฐมนตรีวา่การกระทรวงการคลงั 31.68 23.28 45.04 100.00 
11. นายวิสุทธ์ิ  ศรีสุพรรณ รัฐมนตรีช่วยวา่การกระทรวงการคลงั 31.68 23.20 45.12 100.00 
12. นายดอน  ปรมตัถว์ินยั รัฐมนตรีวา่การกระทรวงการต่างประเทศ 32.64 22.80 44.56 100.00 
13. นายวีระศกัด์ิ  ฟตูระกลู รัฐมนตรีช่วยวา่การกระทรวงการต่างประเทศ 32.00 22.80 45.20 100.00 
14. นางกอบกาญจน์  วฒันวรางกรู รัฐมนตรีวา่การกระทรวงการท่องเท่ียว 

และกีฬา 
36.16 21.60 42.24 100.00 

15. พลตาํรวจเอกอดุลย ์ แสงสิงแกว้ รัฐมนตรีวา่การกระทรวงการพฒันาสังคม          
และความมัน่คงของมนุษย ์

34.16 22.32 43.52 100.00 

16. พลเอกฉตัรชยั  สาริกลัยะ รัฐมนตรีวา่การกระทรวงเกษตร 
และสหกรณ์ 

33.92 25.28 40.80 100.00 

17. นางสาวชุติมา บุณยประภศัร รัฐมนตรีช่วยวา่การกระทรวงเกษตร 
และสหกรณ์ 

32.72 25.44 41.84 100.00 

18. นายอาคม  เติมพิทยาไพสิฐ รัฐมนตรีวา่การกระทรวงคมนาคม 32.88 23.12 44.00 100.00 
19. นายพิชิต  อคัราทิตย ์ รัฐมนตรีช่วยวา่การกระทรวงคมนาคม 32.48 23.04 44.48 100.00 
20. พลเอก สุรศกัด์ิ  กาญจนรัตน์ รัฐมนตรีวา่การกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติ    

และส่ิงแวดลอ้ม 
32.64 23.12 44.24 100.00 

21. นายพิเชฐ  ดุรงคเวโรจน์ รัฐมนตรีวา่การกระทรวงดิจิทลัเพื่อเศรษฐกิจ
และสังคม 

30.88 23.44 45.68 100.00 

22. พลเอกอนนัตพร  กาญจนรัตน์ รัฐมนตรีวา่การกระทรวงพลงังาน 31.04 23.52 45.44 100.00 
23. นางอภิรดี  ตนัตราภรณ์ รัฐมนตรีวา่การกระทรวงพาณิชย ์ 31.36 23.76 44.88 100.00 
24. นายสนธิรัตน์  สนธิจิรวงศ ์ รัฐมนตรีช่วยวา่การกระทรวงพาณิชย ์ 31.12 23.76 45.12 100.00 
25. พลเอกอนุพงษ ์ เผา่จินดา รัฐมนตรีวา่การกระทรวงมหาดไทย 36.16 22.56 41.28 100.00 
26. นายสุธี  มากบุญ รัฐมนตรีช่วยวา่การกระทรวงมหาดไทย 33.60 22.96 43.44 100.00 
27. นายสุวพนัธ์ุ  ตนัยวุรรธนะ รัฐมนตรีวา่การกระทรวงยติุธรรม 33.44 22.64 43.92 100.00 
28. พลเอกศิริชยั  ดิษฐกุล รัฐมนตรีวา่การกระทรวงแรงงาน 32.32 22.72 44.96 100.00 
29. นายวีระ  โรจน์พจนรัตน์ รัฐมนตรีวา่การกระทรวงวฒันธรรม 31.52 22.72 45.76 100.00 
30. นางอรรชกา  สีบุญเรือง  รัฐมนตรีวา่การกระทรวงวิทยาศาสตร์ 

และเทคโนโลย ี
31.12 22.72 46.16 100.00 

31. นายแพทยธี์ระเกียรติ เจริญเศรษฐศิลป์ รัฐมนตรีวา่การกระทรวงศึกษาธิการ 32.24 23.44 44.32 100.00 
32. พลเอกสุรเชษฐ ์ ชยัวงศ ์ รัฐมนตรีช่วยวา่การกระทรวงศึกษาธิการ 32.32 23.84 43.84 100.00 
33. หม่อมหลวงปนดัดา  ดิศกุล รัฐมนตรีช่วยวา่การกระทรวงศึกษาธิการ 33.84 23.68 42.48 100.00 
34. นายปิยะสกล  สกลสัตยาทร รัฐมนตรีวา่การกระทรวงสาธารณสุข 32.32 23.36 44.32 100.00 
35. นายอุตตม  สาวนายน รัฐมนตรีวา่การกระทรวงอุตสาหกรรม 31.44 22.96 45.60 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตัวอย่าง 
 

ตารางที่ 1 แสดงจํานวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จําแนกตามภูมภิาค 
ภูมภิาค จํานวน ร้อยละ 

กรุงเทพฯ  110 8.80 
ปริมณฑลและภาคกลาง  326 26.08 
ภาคเหนือ 213 17.04 
ภาคตะวนัออกเฉียงเหนือ 416 33.28 
ภาคใต ้ 185 14.80 

รวม 1,250 100.00 
 
ตารางที่ 2 แสดงจํานวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเพศ 

เพศ จํานวน ร้อยละ 
ชาย 674 53.92 
หญิง 575 46.00 
เพศทางเลือก 1 0.08 

รวม 1,250 100.00 
 
ตารางที่ 3 แสดงจํานวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอายุ 

อายุ จํานวน ร้อยละ 
18 – 25 ปี 95 7.60 
26 – 35 ปี  213 17.04 
36 – 45  ปี 269 21.52 
46 – 59  ปี 395 31.60 
60 ปีข้ึนไป 236 18.88 
ไม่ระบุ 42 3.36 

รวม 1,250 100.00 
 
ตารางที่ 4 แสดงจํานวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จําแนกตามศาสนา 

ศาสนา จํานวน ร้อยละ 
พทุธ 1,137 90.96 
อิสลาม 36 2.88 
คริสต ์และอ่ืน ๆ 14 1.12 
ไม่ระบุ 63 5.04 

รวม 1,250 100.00 
 
ตารางที่ 5 แสดงจํานวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จําแนกตามสถานภาพการสมรส 

สถานภาพการสมรส จํานวน ร้อยละ 
โสด 317 25.36 
สมรส 805 64.40 
หมา้ย หยา่ร้าง แยกกนัอยู ่ 61 4.88 
ไม่ระบุ 67 5.36 

รวม 1,250 100.00 



6 
 

 
 
 

ลกัษณะทัว่ไปของตัวอย่าง (ต่อ) 
 

ตารางที่ 6 แสดงจํานวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดบัการศึกษา 
ระดบัการศึกษา จํานวน ร้อยละ 

ประถมศึกษาหรือตํ่ากวา่ 345 27.60 
มธัยมศึกษาหรือเทียบเท่า 354 28.32 
อนุปริญญาหรือเทียบเท่า 99 7.92 
ปริญญาตรีหรือเทียบเท่า 319 25.52 
สูงกวา่ปริญญาตรีหรือเทียบเท่า 57 4.56 
ไม่ระบุ 76 6.08 

รวม 1,250 100.00 
 
ตารางที่ 7 แสดงจํานวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลกั จํานวน ร้อยละ 
ขา้ราชการ/ลกูจา้ง/พนกังานรัฐวิสาหกิจ 123 9.84 
พนกังานเอกชน 164 13.12 
เจา้ของธุรกิจ/อาชีพอิสระ 244 19.52 
เกษตรกร/ประมง 185 14.80 
รับจา้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงาน 207 16.56 
พอ่บา้น/แม่บา้น/เกษียณอาย/ุวา่งงาน 211 16.88 
นกัเรียน/นกัศึกษา 31 2.48 
พนกังานองคก์รอิสระท่ีไม่แสวงหากาํไร 4 0.32 
ไม่ระบุ 81 6.48 

รวม 1,250 100.00 
 
ตารางที่ 8 แสดงจํานวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จําแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน จํานวน ร้อยละ 
ไม่มีรายได ้ 162 12.96 
ไม่เกิน 10,000  323 25.84 
10,001 – 20,000 273 21.84 
20,001 – 30,000 132 10.56 
30,001 –  40,000 87 6.96 
มากกวา่  40,001 ข้ึนไป 122 9.76 
ไม่ระบุ 151 12.08 

รวม 1,250 100.00 
 
  

 


